

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ  
ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»!

Приветствую вас, дорогие читатели и авторы очередного выпуска журнала «Вестник СурГУ. Медицина».

Медицина – постоянно развивающаяся область практической деятельности, которая вносит в здравоохранение открытия и современные технологии, поэтому мы заинтересованы в публикации статей, содержащих новые знания. Одним из ключевых направлений в медицине является постоянное исследование и изучение человеческого организма, его функций и возможных заболеваний, их диагностика и лечение. Обсуждением широкого круга вопросов клинической и фундаментальной медицины журнал способствует решению ряда задач по приумножению высококвалифицированных медицинских кадров в регионе и, судя по географии публикуемых материалов, далеко за его пределами.

Наиболее полно в этом выпуске представлен раздел «Клиническая медицина», который открывает обзорная статья с анализом современных методик миопластики и реабилитации пациенток после хирургического лечения рака молочной железы (Ставрополь). Продолжают раздел две статьи: о факторах риска развития ошибок восприятия у врачей-рентгенологов при анализе лучевых исследований (Москва) и о магнитно-резонансной семиотике структурных изменений головного мозга у больных с эпилепсией на этапах госпитализации и наблюдения в специализированном неврологическом стационаре (совместная работа врачей из Сургута и Москвы). Здесь же публикуются интересные результаты двух исследований клиницистов из Сургута: первая – об особенностях инфекции COVID-19 у реципиентов донорской почки и маркерах прогрессирования почечной дисфункции по результатам клинико-морфологического анализа у пациентов с заболеваниями почек, и вторая – о возможностях генно-инженерной биологической терапии псориаза. Результаты оценки содержания жирорастворимых витаминов у беременных, проживающих на северных территориях, представлены в работе ученых из Ханты-Мансийска.

В разделе «Медико-биологические науки» публикуется обзор литературы коллектива авторов из Ханты-Мансийска о влиянии описторхозного поражения печени на мужскую репродуктивную систему окончательного хозяина и обзор литературных данных по актуальному вопросу о функции внеклеточных ловушек нейтрофилов и их роли в воспалении и гемостазе (Архангельск).

**Л. В. Коваленко,**

главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,  
доктор медицинских наук, профессор, заведующая  
кафедрой патофизиологии и общей патологии,  
директор Медицинского института  
БУ ВО «Сургутский государственный университет»



Завершает номер интересная работа ученых из Томска по изучению нарушений систем жизнеобеспечения организма в условиях экспериментального поражения легких.

В заключение выражаю огромную благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству научных работников и практикующих врачей.